

ПРОТОКОЛ №1/2023
заседания Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска
(в режиме видеоконференцсвязи)

г. Ханты-Мансийск

17 марта 2023 года

Председательствовал:

Ряшин
Максим Павлович

Глава города Ханты-Мансийска, председатель
Антинаркотической комиссии города Ханты-
Мансийска

Члены комиссии:

Боровской
Геннадий Викторович

заместитель Главы города Ханты-Мансийска,
заместитель председателя Антинаркотической
комиссии города Ханты-Мансийска

Иванков
Сергей Михайлович

начальник МОМВД России «Ханты-
Мансийский», заместитель председателя
Комиссии

Горохов
Леонид Владимирович

начальник Ханты-Мансийского
межмуниципального филиала ФКУ УИИ
УФСИН России по Ханты-Мансийскому
автономному округу – Югре

Турнаева
Ольга Павловна

начальник Управления социальной защиты
населения по городу Ханты-Мансийску и
Ханты-Мансийскому району Департамента
социального развития Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры

Петровец
Андрей Ильич

главный врач казенного учреждения Ханты-
Мансийского автономного округа-Югры
«Центр по профилактике и борьбы со СПИД»

Таберт
Вячеслав Артурович

заместитель главного врача по
организационно-методической работе
бюджетного учреждения Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры «Ханты-
Мансийская клиническая
психоневрологическая больница»

Кравцов
Сергей Владимирович

протоиерей, благочинный Ханты-Мансийского
благочиния и секретарь Управления Ханты-
Мансийской Епархии

Тыщенко Ольга Григорьевна	директор Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска
Валюк Станислав Евгеньевич	начальник Управления физической культуры, и спорта Администрации города Ханты- Мансийска
Липарчук Наталья Арсеньевна	начальник управления культуры Администрации города Ханты-Мансийска
Носов Вячеслав Викторович	заведующий отделом по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска, руководитель Аппарата Комиссии

Рассмотрев вопрос:

1. О наркоситуации в городе Ханты-Мансийске за 2022 год: анализ уровня наркотизации населения, принимаемых мер профилактики и противодействия незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

(Ряшин М.П., Иванков С.М., Таберт В.А.)

Решили:

1.1. Отметить:

По итогам проведенного мониторинга за 2022 год в целом состояние наркоситуации в городе Ханты-Мансийске, согласно критериев (утвержденных протоколом заседания Государственного антинаркотического комитета от 25.06.2021 №48) оценивается как «напряженное» – 42,7.

Справочно: «нейтральная» от 0 до 25, «напряженная» от 25 до 50, «предкризисная» от 50 до 75, «кризисная» от 75 до 100.

В части оказания влияния на соблюдение административного законодательства в анализируемой сфере, сотрудниками МОМВД России «Ханты-Мансийский» за 2022 год выявлено 177 административных правонарушений (АППГ - 211).

В число важнейших направлений деятельности МОМВД России «Ханты-Мансийский» входит противодействие незаконному обороту наркотиков, число выявленных преступлений данной категории за 2022 год остается на уровне с аналогичным периодом прошлого года 253 (за 2021 год

– 251), из которых фактов сбыта наркотиков выявлено на 7,5% больше (216 за 2022 год, за 2021 год – 201).

Из общего числа зарегистрированных наркопреступлений, отмечается их снижение по совершенным с использованием информационно-телекоммуникационных технологий – 84 (за 2021 год – 108).

Количество изъятых из незаконного оборота наркотических средств за 2022 год по сравнению с прошлым годом снизилось (так в 2021 году было изъято 7188 гр., в 2022 году всего изъято 3041 гр.).

В части профилактики преступлений и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, пропаганды здорового образа жизни, МОМВД России «Ханты-Мансийский» в период с 4 по 13 апреля и с 14 по 23 ноября 2022 года проведена межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России-2022», направленная на повышение эффективности деятельности органов внутренних дел по борьбе с преступностью, административными правонарушениями среди несовершеннолетних и молодежи в сфере незаконного оборота наркотических средств и новых потенциально опасных психотропных веществ.

В рамках проведенной оперативно-профилактической операции проведено:

- 56 индивидуально-профилактических мероприятий с несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении путем организации их досуга и занятости, осуществления информационно-просветительских и иных мер;

- 65 информационно-просветительских (интерактивных лекций, обучающих семинаров, профилактических бесед) с молодежью, а также с несовершеннолетними и их родителями, направленных на повышение правовой грамотности и формирование здорового стиля поведения, ответственного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих, в т.ч. разъяснение необходимости и целесообразности участия в профилактических мероприятиях по ранней диагностике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ;

- 7 мероприятий, направленных на популяризацию здорового образа жизни, вовлечения молодежи в добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодежи, в том числе культурных, спортивно-массовых мероприятий, творческих конкурсов антинаркотической направленности.

Информация о проводимых мероприятиях публиковалась: на интернет-сайте УМВД России по ХМАО – Югре, в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте», в региональных и местных СМИ.

Из них:

ТВ – 4, печать - 2, радио – 1, интернет-агентства – 16, соц. сети – 10.

В составе бюджетного учреждения «Ханты-Мансийска клиническая психоневрологическая больница» открыто отделение неотложной

наркологической помощи на 35 коек и отделение реанимации и интенсивного лечения на 6 коек.

Работает 2 кабинета участкового врача психиатра-нарколога для оказания наркологической амбулаторной помощи жителям города.

При этом, общее количество лиц, состоящих на диспансерном учете с диагнозом «наркомания» увеличилось со 134 до 147 человек.

Количество летальных исходов вследствие передозировки наркотиками возросло на 33,3 % (с 2 до 3), в том числе 1 смерть иногороднего, жителя Свердловской области.

1.2. Рекомендовать бюджетному учреждению Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Ханты-Мансийская клиническая психоневрологическая больница»;

1.2.1. Организовать изготовление и распространение среди лиц, имеющих опыт потребления наркотиков и других психоактивных веществ, близкого окружения наркозависимых (родители, супруги, друзья и др.) информационных материалов по оказанию первой доврачебной помощи при обнаружении признаков передозировки наркотическими средствами, психотропными веществами.

1.2.2. Провести информационную кампанию и информационное сопровождение деятельности по снижению смертности населения, связанной с отравлениями наркотическими средствами и психотропными веществами;

1.2.3. Провести разъяснительную работу о доступности, в том числе анонимной, наркологической медицинской помощи, медицинской и социальной реабилитации для наркопотребителей, оказания социальных услуг ресоциализации лицам, потребляющие наркотики в немедицинских целях.

Срок исполнения: до 15.12.2023

1.3. Рекомендовать Межмуниципальному отделу Министерства внутренних дел России «Ханты-Мансийский»:

1.3.1. Провести дополнительные мероприятия по привлечению к административной ответственности лиц, уклоняющихся от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании, медицинской и социальной реабилитации в связи с употреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ.

Информацию о принятых мерах направить в отдел по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска.

Срок исполнения: до 30.06.2023

1.3.2. Провести профилактические мероприятия среди иностранных граждан, находящихся на территории города Ханты-Мансийска, в части

повышения уровня их информированности об ответственности за совершение правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков с целью недопущения вовлечения в противоправную деятельность.

1.3.3. Совместно с муниципальным бюджетным учреждением «Городской информационный центр» провести информационную кампанию и информационное сопровождение деятельности субъектов профилактики по снижению смертности населения, связанной с отравлениями наркотическими средствами и психотропными веществами;

1.3.4. Организовать создание социальной рекламы антинаркотического содержания с транслированием на городском телевидении, а также на информационных табло, размещенных в общественных местах города.

Срок исполнения: до 28.08.2023

1.4. Рекомендовать ФГБОУ ВО «Югорский государственный университет», БУ ВО «Ханты-Мансийская государственная медицинская академия», АУ СПО «Ханты-Мансийский Технологическо-Педагогический колледж», Департаменту образования Администрации города Ханты-Мансийска организовать проведение консультативной организационно-методической помощи для педагогов в рамках организации работы, направленной на профилактику наркомании среди подростков, специалистами БУ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Ханты-Мансийская психоневрологическая больница» и сотрудниками Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Ханты-Мансийский».

Информацию о проведенных мероприятиях направить в отдел по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска в срок до 15.12.2023 года

2. Об эффективности работы Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска за 2022 год.

(Ряшин М.П., Носов В.В.)

Решили:

2.1. Отметить:

Мероприятия по профилактике наркомании на территории города реализуются в рамках муниципальной программы «Профилактика правонарушений в сфере обеспечения общественной безопасности и правопорядка в городе Ханты-Мансийске» (далее - программа).

На финансирование мероприятий программы из бюджета города Ханты-Мансийска в 2022 году 261 003,42 рублей, реализованы 100,0%.

Справочно:

на указанные денежные средства организован конкурс на лучший видеоролик, направленный на пропаганду здорового образа жизни «Я выбираю будущее» 68 940,00 рублей, лучшие видеоролики размещены в аккаунтах социальных сетей города;

проведен конкурс волонтерских проектов «Здоровье - залог полноценной жизни» 100 000 рублей, в котором со своими проектами приняли участие 93 волонтера из 10 образовательных организаций города Ханты-Мансийска представив 10 проектов, направленных на формирование активной жизненной позиции подростков и молодёжи, развитие их способности производить значимые изменения в своей жизни и жизни окружающих. Всем участникам вручен психологический инструментарий «Метафорические карты «Вид из твоего окна»;

проведен конкурс по плаванию "Будь здоров плыви к мечте" 70 063,42 рублей, количество участников составило 142 человека;

изготовлены 2 баннера по профилактической антинаркотической тематике 22 000,00 рублей.

В соответствии с Планом работы Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска на 2022 год Аппаратом Комиссии подготовлено и проведено 4 заседания Комиссии (30 марта, 24 июня, 23 сентября, 27 декабря). Кворум на всех заседаниях обеспечен.

По результатам выработано 25 протокольных поручений по 8 рассматриваемым вопросам. Указанные решения размещены на официальном сайте Администрации города.

Проведена мотивационная работа среди лиц, которые имеют опыт потребления наркотиков и других психоактивных веществ, а также лиц, у которых уже формируются начальные признаки зависимости, отнесенных к представителям группы риска развития наркологических заболеваний, либо имеющих зависимость. За 2022 год проведено 72 консультации с указанными лицами.

Организована работа «Кибердружников» на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Югорский государственный университет».

Так за 2022 год кибердружниками было проанализировано более 130 интернет источников из них выявлено 10 источников запрещенного характера.

Проведено 737 классных часов и 169 родительских собраний (в которых приняли участие 5844 школьника (6-11 класс), 7219 родителей (законных представителей)).

Оформлены (и периодически актуализируются) 14 (в каждой образовательной организации) тематических информационных стендов (уголки): «Закон на стороне здоровья нации».

Организовано 95 встреч (в т.ч. в дистанционном режиме) с сотрудниками правоохранительных органов, медицинскими работниками, общественниками на тему недопустимости незаконного потребления

наркотических средств и психотропных веществ, последствий употребления спиртосодержащей продукцией, без табачных никотин содержащих смесей (*общее количество участников около 7 200 человек*).

Проведено 5 городских акций, направленные на формирование здорового образа жизни, с участием более 35 тысяч человек («Я люблю тебя жизнь» в рамках Всемирного дня здоровья 7 апреля, Марафон «Формула здоровья», посвященный Всемирному дню без табака 29-31 мая; Всероссийская акция по профориентации школьников в медицину «Твой Выбор»; месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни с 26 мая по 26 июня 2021 года (в рамках акций организованы тематические кинолектории: показ познавательных фильмов, роликов о вреде употребления наркотиков, табака и т.д.); антинаркотическая акция «Мы выбираем будущее»).

В профилактических мероприятиях приняли участие *100% детей*, находящихся в социально-опасном положении или проживающих в семьях, находящихся в социально-опасном положении.

В общеобразовательных организациях на правовую (для информирования населения о возможности получения правовой, консультативной и психологической помощи) и профилактическую (памятки, буклеты и т.д.) тематику размещено 86 публикаций на официальных сайтах, 130 – в социальных сетях, 155 материалов – через родительские группы в мессенджерах и на сайтах.

В 10 (100 %) общеобразовательных организациях проведено *социально-психологическое тестирование*, направленное на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. По списочному составу подлежало тестированию 4823 ребенка. Охват обучающихся тестированием составил 99,8 % - 4813 человек (АППГ -99,7%). 10 (9,9 %) обучающихся (АППГ – 15 обучающихся) не прошли тестирование, по причине отказа родителя (законного представителя) и/или отказа обучающегося.

По результатам тестирования установлено, что из общего количества полученных результатов у 61 ребенка (9,92 %) выявлена явная рискогенность социально-психологических условий (целевая группа).

Проведена информационно-разъяснительная работа с обучающимися и родителями (законными представителями) - целевой группой о необходимости прохождения профилактического медицинского осмотра.

В программу работы лагерей с дневным пребыванием включены мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, привитие навыков систематических занятий физической культурой и спортом для детей от 6 до 13 (включительно) лет, а также мероприятия, направленные на профилактику незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, об ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотических и

психотропных веществ, для детей от 14 лет и старше. В проведенных мероприятиях приняли участие - 3412 человек.

Проведены профилактические мероприятия с привлечением добровольцев (волонтеров) первичных отделений Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (488 человек), а также волонтеров регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры – медики» (9 человек): интерактивные лекции, флешмобы, викторины, квесты, познавательные игры, уроки здоровья, практические занятия, тренинги, Дни спорта. Охвачено более 10 500 участников.

Также организовано размещение и обновление информационных листовок и памяток на стендах учреждений и информации на официальных сайтах муниципальных бюджетных учреждений «Спортивный комплекс «Дружба», «Спортивная школа олимпийского резерва», «Молодежный центр».

Целевой показатель муниципальной программы «Общая распространенность наркомании (число лиц, зарегистрированных в учреждениях здравоохранения с диагнозом наркомания, в расчете на 100 тыс.чел.населения)» за 12 месяцев 2022 года не превысил плановый целевой показатель (185,2 человек) и составляет 115,5 человек.

2.2. Органам Администрации города Ханты-Мансийска (*Департаменту образования, управлению культуры, Управлению физической культуры и спорта*) организовать проведение мероприятий, направленных на профилактику наркомании, пропаганду здорового образа жизни в период работы лагерей с дневным пребыванием детей (летних спортивно-оздоровительных площадок) в образовательных организациях города с приглашением сотрудников межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Ханты-Мансийский» и медицинских работников БУ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Ханты-Мансийская психоневрологическая больница».

Информацию о проведенных мероприятиях направить в отдел по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска.

Срок исполнения: до 15.10.2023

2.3. Отделу по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска подготовить и направить в управление бухгалтерского учета и использования финансовых средств Администрации города Ханты-Мансийска бюджетную заявку на увеличение объемов финансирования на 2024 год по подпрограмме II «Профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ» муниципальной программы «Профилактика

правонарушений в сфере обеспечения общественной безопасности и правопорядка в городе Ханты-Мансийске».

Срок исполнения: до 03.11.2023

3. Об организации профилактики наркомании среди лиц, отбывших наказание в исправительных учреждениях и состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции.

(Ряшин М.П., Горохов Л.В., Турнаева О.П.)

Решили:

3.1. Отметить:

За 2022 год по учетам прошло 599 осужденных к наказаниям и иным мерам уголовно-правового характера, не связанным с лишением свободы.

Состояло на учете по состоянию на 31.12.2022 - 375.

За преступления по статьям 228-235 УК РФ в 2022 году состояло 98 осужденных (условно осужденных 57, условно-досрочно освобожденные 12, к ограничению свободы 12, к обязательным работам 4, исправительные работы 11, 2 осужденных с отсрочкой отбывания наказания до достижения ребенком 14 летнего возраста).

Из указанных категорий, отбывавшие наказание в виде лишения свободы и после освобождения из мест лишения свободы, продолжившие отбывать наказание, не связанное с лишением свободы в связи с заменой наказания в виде лишения свободы более мягким видом наказания или условно-досрочно освобожденными, являются:

- 12 осужденных условно-досрочно освобожденных;

- 12 осужденных к ограничению свободы;

- 1 осужденная с отсрочкой отбывания наказания до достижения ребенком 14 летнего возраста.

В целях организации контроля за лицами, осужденными за преступления по статьям 228-235 УК РФ, в соответствии с нормами УИК РФ, требованиями Приказ Минюста России от 20 мая 2009 г. № 142 «Об утверждении инструкции по организации исполнения наказаний и мер уголовно-правового характера без изоляции от общества», не реже 1 раза в квартал проводилась проверка по месту жительства осужденных, проверялись по специальным учетам МВД России на предмет совершения повторных преступлений и административных правонарушений.

За 2022 год из числа лиц, осужденных по статьям 228-235 УК РФ, прошедшим по учетам филиала, проживавшим в г. Ханты-Мансийске, за допущенные нарушения 10 осужденным продлен испытательный срок, в отношении 7 возложены дополнительные обязанности. В отношении 4 осужденных к ограничению свободы возложены дополнительные ограничения свободы (из числа лиц, которым наказание в виде лишения свободы заменено на ограничение свободы). В отношении 4 условно

осужденных отменено условное осуждение и назначено наказание в виде лишения свободы. В отношении 1 осужденного к обязательным работам наказание заменено на лишение свободы. В отношении 1 осужденного к исправительным работам наказание заменено на лишение свободы. В отношении 1 осужденного к ограничению свободы наказание заменено на лишение свободы (из числа лиц, которым наказание в виде лишения свободы заменено на ограничение свободы).

При возвращении граждан из мест лишения свободы в г. Ханты-Мансийск, в целях их интеграции в жизнь общества, специалистами Управления социальной защиты населения, опеки и попечительства по г. Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району осуществляется следующая работа:

- установление контакта с гражданином для получения необходимых сведений;

 - выявление потребностей и проведение первичной оценки;

 - информирование (консультирование) о деятельности учреждения, о возможных видах помощи, о мерах социальной поддержки данной категории граждан, об учреждениях автономного округа, оказывающих услуги по социальной реабилитации и ресоциализации;

 - выявление и анализ наиболее острых проблем, определение характера и объема требуемой помощи;

 - обследование материально-бытовых условий проживания семьи (гражданина), выявление проблем семьи;

 - определение характера и объема необходимой помощи;

 - содействие в поиске родственников, восстановлении социальных связей;

 - содействие в получении социальной помощи, в том числе срочной социальной помощи (продуктовые наборы, предметы первой необходимости);

 - содействие при обращении в КУ «Агентство социального благополучия населения», отдел социального обеспечения и назначения мер социальной поддержки, пособий, выплат в г. Ханты-Мансийске, для оказания единовременной материальной помощи в связи с экстремальной жизненной ситуацией на условиях социального контракта;

 - содействие в сборе пакета документов для обращения в КУ «Агентство социального благополучия населения Югры», отдел социальных координаторов по г. Ханты-Мансийску по вопросу признания нуждающимися в социальном обслуживании (получении социальных услуг);

 - в случае признания гражданина нуждающимся в социальном обслуживании – заключение договора на предоставление социальных услуг, реализация ИППСУ;

 - оказание социальных услуг специалистами учреждения: социально-психологическое консультирование, психологическая помощь и поддержка, содействие в трудоустройстве, в получении юридических услуг, в защите

прав и законных интересов, проведение бесед, лекций, тренинговых занятий, направленных на формирование здорового образа жизни, отказа от вредных привычек, ответственности родителей за воспитание, обучение и содержание несовершеннолетних;

осуществление взаимодействия с учреждениями и организациями в рамках социального сопровождения с целью улучшения условий жизнедеятельности получателя социальных услуг.

Ежегодно Управлением согласно приказам Депсоцразвития Югры, организована работа по реализации квоты для прохождения социальной реабилитации и ресоциализации лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических и психотропных веществ.

Кроме того, ведется информационно-разъяснительная работа на территории г. Ханты-Мансийска, распространяются буклеты и памятки, за текущее время 2023 года распространено 48 памяток и буклетов.

3.2. Межмуниципальному филиалу ФКУ УИИ УФСИН России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре совместно с межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Ханты-Мансийский» провести индивидуально-профилактические беседы по месту жительства с лицами, условно-осужденными по ст. 228 Уголовного кодекса Российской Федерации, состоящими под административным надзором за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, о необходимости прохождения курса лечения и реабилитации от наркотической зависимости.

Срок исполнения: до 28.07.2023

3.3. Рекомендовать региональной благотворительной общественной организации социальной адаптации граждан «Путь к себе» Ханты-Мансийского автономного округа – Югры подать заявку в Администрацию города Ханты-Мансийска на получение гранта по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере профилактики наркомании, комплексной реабилитации и ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях.

Информацию о принятых мерах направить в отдел по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска в срок до 28.07.2023.

4. Об исполнении решений Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска.

(Ряшин М.П., Носов В.В.)

Решили:

3.1. Считать исполненными и снять с контроля исполнение мероприятий предусмотренных пунктами:

- 1.2.1, 1.2.2, 1.3, 1.4, 2.2, 2.3, 2.4, 2.5 протокола заседания Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска от 23.09.2022 №3/2022;

- 1.3.2 протокола заседания Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска от 27.12.2022 №4/2022.

Глава города Ханты-Мансийска,
председатель Антинаркотической комиссии
города Ханты-Мансийска



М.П.Ряшин